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Exercice 4

1 n
Pour tout entier n > 1 on pose I, = / :
o 1+t
1
1. a) Vérifie éel ¢ appart talf0l 1 =]-—
) r que pour tout réel ¢t appartenant 4 [0;1] on a e 1 Tti
b) En déduire que I} = 1 —In(2).
¢) Montrer que pour tout entier n > 1 on a: !n+1+fn=—iT,
n

d) En déduire la valeur de I3 puis celle de Ij.

Soit k un réel strictement positif. On considére la fonction f définie sur R par :
t .
f(t) = km si t € [0;1] et f(t) =0 sinon

2. En utilisant 1'un des calculs de la question 1 déterminer la valeur qu'il faut donner a k pour que
f puisse étre une densité de probabilité. Vérifier que pour cette valeur de k la fonction f est bien
une densité de probabilité.

Dans la suite de l'exercice on suppose que k est la valeur trouvée i la question 2 et que X est une
variable aléatoire ayant f pour densité. On note F sa fonction de répartition.
3. a) Calculer F(z) lorsque = < 0 et lorsque x > 1.
b) Montrer que pour tout réel z € [0;1] on a: F(z) = k(z — In(1 + z)).
4. a) En utilisant 'un des calculs de la question 1 justifier que X admet une espérance et que
In(2) — 3

EX)= 1 m@)

b) En utilisant I'un des caleuls de la question 1 justifier que X admet une variance et cal-
culer V(X). On ne demande pas de simplifier I'expression de V(X).



